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Bijlage(n) 

1. Nota naar aanleiding van het verslag 

2. Verslag Eerste Kamer 

 

1. Aanleiding 

Donderdag 5 juni 2025 is het definitief verslag van de Commissie Justitie en 

Veiligheid van de Eerste Kamer ontvangen bij het wetsvoorstel tot Wijziging van 

de Penitentiaire beginselenwet in verband met aanvullende maatregelen tegen 

georganiseerde criminaliteit tijdens detentie en het wijzigingswetsvoorstel daarbij 

(Kamerstukken 36372 en 36583). De veertig vragen van de leden van de fracties 

van GroenLinks-PvdA, CDA, JA21, D66, PVV en Volt zijn van een antwoord 

voorzien.  

 

Indien u instemt met de concept-nota naar aanleiding van het verslag kan deze op 

vrijdag 6 juni aan de Eerste Kamer worden gestuurd, met het oog op agendering 

in de procedurevergadering van de commissie JenV van dinsdag 10 juni. Vanwege 

het grote belang voor de praktijk van de inwerkingtreding van de voorgestelde 

maatregelen op korte termijn is het streven het wetsvoorstel nog voor het 

zomerreces plenair te laten behandelen. 

 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met: 

• de concept-nota naar aanleiding van het verslag; 

• verzending van de nota naar aanleiding van het verslag aan de Eerste Kamer op 

vrijdag 6 juni.  

 

Deze nota wordt voorgelegd aan MJenV omdat de portefeuille van SJenV, 

voorheen eerste ondertekenaar van het wetsvoorstel, voorlopig bij u is geland.  

 

3. Kernpunten 

 

Aantal vragen 

Zoals hierboven aangegeven hebben de leden van de fracties van GroenLinks-

PvdA, CDA, JA21, D66, PVV en Volt een veertigtal vragen gesteld. Opvallend is dat 

de VVD-fractie (10 zetels) en de BBB-fractie (15 zetels) geen inbreng hebben 

geleverd.   
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Thema’s die terugkomen in de vragen 

De vragen richten zich met name op de volgende thema’s, die zo goed als geheel 

ook reeds in de behandeling in de Tweede Kamer aan de orde zijn gesteld: 

• de noodzaak van de voorgestelde maatregelen en de reikwijdte EBI en AIT, 

• de plaatsingsgronden voor EBI en AIT, zoals bepaald in ministeriële regelingen,  

• het rechtsvermoeden (zowel bij de bevelsbevoegdheid (artikel 40d, tweede lid, 

Pbw) als bij de plaatsingscriteria van de EBI (artikel 6, eerste lid, onder d, 

Regeling selectie, plaatsing en overplaatsing gedetineerden (Rspog)) en 

• hoe een gedetineerde kan aantonen dat van hem geen gevaar meer uitgaat zodat 

hij in aanmerking kan komen voor afschaling (van EBI naar AIT of van AIT naar 

een lager beveiligde PI).  

 

Naar aanleiding van het overleg met de staatssecretaris van vandaag is in de 

beantwoording nog uitgebreider ingegaan op de aard van het rechtsvermoeden. 

Hierbij is ook verwezen naar een relevante uitspraak van de RSJ. Ook is 

toegevoegd dat het generieke karakter van de maatregelen duidelijk maakt dat er 

vanaf de aanvang in de relatie tussen de gedetineerde en diens 

rechtsbijstandverlener geen ruimte bestaat voor het misbruiken van de 

contactmomenten met die rechtsbijstandverlener. 

 

4. Toelichting 

 

Spoedige behandeling 

In de inleiding van de concept-nota naar aanleiding van het verslag wordt de 

Eerste Kamer – gelet op het grote belang om zo spoedig als mogelijk uitvoering te 

kunnen geven aan de voorgestelde maatregelen – verzocht om plenaire 

behandeling van het wetsvoorstel op uiterlijk dinsdag 1 juli 2025. 

 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

5.1. Toelichting 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

 


